

PhD 051 Економіка

Програма дисципліни «Інституціональна економіка» призначена для здобувачів вищої освіти освітнього ступеня **доктора філософії** ДТЕУ денної та заочної форми навчання галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки», спеціальності **051 «Економіка»**.

Інституціональна економіка вивчає:

- теоретичні концепції та методологічні принципи інституціонального аналізу, який наразі є новітньою, найбільш прикладною методологією економічного дослідження;
- механізм застосування інституціонального аналізу не тільки до економічних, але й правових, політичних, соціальних та інших сфер діяльності суспільства;
- вплив інститутів на ефективність соціально-економічного розвитку як окремих господарюючих суб'єктів, так і країни;
- механізми проектування та прогнозування розвитку інститутів, а також зміни їх траєкторії.

Дисципліна спрямована на здобуття таких основних

загальних компетентностей:	результатів навчання:
<ul style="list-style-type: none"> ✓ здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу нових наукових ідей на основі логічних аргументів; ✓ здатність працювати в міжнародному контексті; ✓ здатність розв'язувати комплексні проблеми економіки на основі системного наукового світогляду та загального культурного кругозору із дотриманням принципів професійної етики та академічної доброчесності; 	<ul style="list-style-type: none"> ✓ мати передові концептуальні та методологічні знання з економіки, управління соціально-економічними системами різного рівня і на межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, достатні для проведення фундаментальних і прикладних досліджень на рівні світових досягнень з відповідного напрямку; ✓ глибоко розуміти базові (фундаментальні) принципи та методи економічних наук, а також методологію наукових досліджень, створювати нові знання у сфері економіки з метою досягнення економічного та соціального розвитку в умовах глобалізації;
<p>фахових компетентностей:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, які створюють нові знання в економіці та дотичних до неї міждисциплінарних напрямках і можуть бути опубліковані у провідних наукових виданнях з економіки та суміжних галузей; ✓ здатність усно і письмово презентувати та обговорювати результати наукових досліджень та/або інноваційних розробок українською та англійською мовами; ✓ здатність виявляти, поглиблено аналізувати та вирішувати проблеми дослідницького характеру у сфері економіки з врахуванням економічних ризиків, невизначеності та/або асиметричності інформації, можливих соціально-економічних наслідків, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних досліджень, у тому числі з питань європейської та євроатлантичної інтеграції; ✓ здатність узгоджувати цілі окремого економічного суб'єкта із цілями розвитку 	<ul style="list-style-type: none"> ✓ пропонувати нові рішення, розробляти наукові проекти, які дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або професійну практику і розв'язувати значущі і фундаментальні та прикладні проблеми економічної науки з врахуванням соціальних, економічних, екологічних та правових аспектів, а також невизначеності та/або інформаційної асиметрії; забезпечувати комерціалізацію результатів наукових досліджень та дотримання прав інтелектуальної власності; ✓ вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефхівцями результати досліджень, теоретичні та практичні проблеми економіки державною та іноземною мовами, кваліфіковано відображати результати досліджень у наукових публікаціях у провідних наукових виданнях; ✓ планувати і виконувати емпіричні та/або теоретичні дослідження у сфері економіки та з дотичних міждисциплінарних напрямів, критично аналізувати результати власних досліджень і результати інших дослідників у контексті усього комплексу сучасних знань щодо досліджуваної проблеми, швидко адаптуватись до геополітичної проблеми, швидко адаптуватись до геополітичних та соціально-економічних змін, враховувати їх у власних дослідженнях; ✓ володіти підходами та інструментарієм дослідження мікро-, мезо- та мегаекономічних систем, визначати ключові детермінанти та індикатори їх розвитку;

галузі, економіки та цілями забезпечення сталого розвитку, в тому числі у глобальному вимірі; оцінювати вплив їх економічних рішень на стратегії поведінки інших економічних суб'єктів та зміну економічної системи в цілому.

✓ виявляти економічні проблеми, визначати відповідні їм наукові завдання, обирати методи для їх розв'язання та обґрунтовувати відповідні економічні рішення на засадах узгодження цілей та інтересів окремих економічних суб'єктів із цілями розвитку галузі, економіки та цілями забезпечення сталого розвитку.

Пререквізити: вивчення дисципліни базується на знаннях з дисципліни «Економічна теорія».

Обсяг: 3 кредити. Аудиторне навантаження – 28 год.

Мова викладання: українська.

Методи навчання: поєднання традиційних і нетрадиційних методів з використанням інноваційних технологій:

- лекції-візуалізації;
- практичні заняття (case-study / «мозковий штурм» / ділові ігри / презентації / есе / дискусія / розв'язання аналітичних задач).

Форми поточного контролю:	Форми підсумкового контролю:
презентація виконаного індивідуального завдання (7×3 = 21 балів), експрес-контроль в кінці лекції (1×2= 2 балів), тестування (3×9 = 27 балів), виконання тренінгового завдання (3×5 = 15 балів), ділова гра (3×5 = 15 балів), комплексна контрольна робота (1×20 балів=20 балів).	залік – 100 балів (у т.ч. есе на задану тему – 30 балів, аналітична задача – 20 балів, тестування – 50 балів).

Відпрацювання пропущених занять передбачає самостійну підготовку студента за темою з використанням рекомендованих робочою програмою джерел та матеріалів курсу, представлених в лабораторії дистанційного навчання ДТЕУ, та опитування на корпоративній платформі дистанційного навчання MOODLE.

Навчальний план та розподіл балів по темам

Тема	Кількість аудиторних годин		Максимальна кількість балів
	лекцій	практичних занять	
Тема 1. Предмет та метод інституціональної економіки	2	-	10
Тема 2. Правила, норми та механізми їх дотримання.	2	-	10
Тема 3. Інститути.	2	2	9
Тема 4. Трансакції та трансакційні витрати.	2	2	8
Тема 5. Економічна теорія права власності.	2	2	8
Тема 6. Економічний аналіз контрактів.	2	2	8
Тема 7. Інституціональні теорії фірми.	2	-	10
Тема 8. Інституціональна теорія держави	2	2	9
Тема 9. Інституціональні зміни та інституціональне проектування. Комплексна контрольна робота	-	2	28
РАЗОМ	16	12	100

Детальніше на [сторінці дисципліни в лабораторії дистанційного навчання ДТЕУ](#)

Викладач: **Ожелевська Тетяна Станіславівна**
кандидат економічних наук,
доцент кафедри економічної теорії та конкурентної політики
t.ozhelevska@knu.edu.ua

Адреса: Київ, вул. Кіото, 19, ауд. А-432

Тел.: (067) 680-83-60

